

# 吉地过年 欢乐长春

## 长春：文旅融合欢乐多

本报记者 孟凡明 柳青

红红火火过大年，热热闹闹尽情玩。这个冬天，长春市不仅探索打通了“冰天雪地”向“金山银山”的转换通道，还在积极探索新身份，打响光影经济与工业文旅的新兴消费之城，这座城市正持续全力以赴地勇换新颜、频放大招——研学游、冰雪游、文化游、电影游、汽车游、美食游、欢乐夜游等游玩方式持续火热，各种待客“大礼包”频出，不仅玩得时间更长了，玩得花样还更多了，为市民、游客打造各种沉浸式体验活动，让大家欢欢喜喜过大年。

在净月潭国家森林公园的净月雪世界，来自青岛的王女士将这一刻用手机录了下来：“每次来景区只能看到冰雕成品，还是第一次看到雕刻过程，太不容易了，这师傅的手艺可真好。”升级改造、打造“景中景”，净月雪世界为了迎接春节的到来，又增添了系列新景观。据介绍，净月潭国家森林公园正在净月雪世界入口处打造了系列冰面浮雕，还在主雪雕对面打造了祥瑞送瑞冰雕和十二生肖冰雕，同时对冰封花系列进行升级。为了在春节期间给游客带来更好地游玩体验，景区春节期间正常开放，还增设了暖心公交车，为游客提供姜糖水 and 红糖水。

54路文旅专列，长春全新的旅游专线，这辆车虽然在外观上与54路仿古电车相似，但内部却“大有乾坤”。木制座椅铺上了软软的垫子、加了抱枕；座位与座位之间不仅有小茶几、杯架，还有一盏仿古台灯；车棚顶的小彩灯亮闪闪的，犹如夜空中的繁星；东北老物件炕琴被打造成了车尾部的吧台，可提供各种饮品；车厢内处处充满怀旧风，暗绿色的帘窗、旧电影海报、留声机、打字机、老电话、风铃……让人仿佛“穿越”回到了旧时光。当专列开行后，伴着车轮与铁轨的碰撞声悠悠荡荡，游客可一边品尝醇香的咖啡、美味的甜品，一边观看沿线风景：“像我这个年龄更喜欢旧的东西，这辆文旅专列植入了以前的各种审美元素，我很喜欢，这也是我们这一代人非常珍惜的。”广东游客张女士说，54路有轨电车是她此次长春之旅中重要的行程，这里仿佛让她回到了年轻岁月，很值得留念。来自贵州的胡女士是按照网友分享的攻略找到54路有轨电车的。她说：“我看网上说很好，来到现场感觉更好，已经预约好了票，就等着坐车体验了。”

长春市动植物公园西游记主题乐园以央视86版《西游记》为蓝本，打造12处新场景。舞台剧时长七八分钟左右，表演间歇25分钟，循环进行演出。同时，相邻舞台交替进行表演，游客看完一场表演，只需来到20米外的下一个舞台，不用久等就能继续欣赏到另一场表演。除此之外，长春市动植物公园内还有数万朵大小不一的“向日葵”，构建了“万葵花海”，让市民游客在凛冽的寒冬中，畅游在花的海洋，感受如梦如幻的“冬日春意”。新颖别致的动物造型与生肖以及西游主题为代表的传统文化元素以彩灯形式表现出来，历史与现代在此交会，传统与现代在此碰撞，为广大游客呈现一场视听盛宴。

冰雪嗨“fun”夜，万人冰雪蹦迪“嗨”不停。傍晚时分，五彩霓虹交错的长春冰雪新天地里人流如织，游人结伴在景区里感受冰雕雪雕的魅力。“我第一次来长春冰雪新天地，非常震撼。看着巨型的冰雕建筑，心情豁然开朗，很喜欢这么多人在雪地里蹦迪的轻松氛围，仿佛一年的烦恼都消散了。”游客张女士对记者说。在最冷的天感受长春最火热的情，在触手可及的白色浪漫氛围中跟着最炸裂的音乐，放肆狂欢、甩掉烦恼。每天5班机场直通车直奔156万平方米的长春冰雪新天地，“四大必滑”项目主打一个惊险刺激，“八个小滑”项目主打一个畅玩高兴。园区还开展雪中蹦迪、舞龙舞狮、秧歌等系列表演，并为排队的游客送上山楂水、糖水、糖葫芦等饮品和东北特色食品，在除夕夜将燃放烟花，与游客一起过大年。

层出不穷的精彩亮点，花式“整活儿”的各类玩法，往来游客纷纷表示：“上头，真上头！追不完，根本追不完！”

长春摩天活力城Mall，为了欢迎各地游客打卡东北首家百米屋顶摩天轮“长春眼”，即日起至2月29日，凭外省本人身份证即可免费乘坐摩天轮。摩天轮转到最高处距离地面近99米，寓意长春长久，在这里可以俯瞰整座城市，浪漫至极。

长春莲花岛影视休闲文化园，特色的百锅宴等你品尝，具有北方特色的“东北下午茶”别有一番风味，更有滑雪圈、玩爬犁、沉浸式表演、璀璨烟花秀等为节日增加更多的趣味。此外，莲花山滑雪场雪道设置丰富，无论是滑雪发烧友还是初级小白，滑雪板还是双板，这里的雪道都很友好。同时开辟了青少年滑雪课专用雪道，是省内唯一青少年专用专业雪具大厅，实现通道雪道全独立，提供无干扰的滑雪教学及体验环境，是青少年进行初级训练和学习滑雪的绝佳场地。

长春市天怡森林休闲度假区，冰瀑温泉、滴滴“代”滑，感受人在雪上“飞”的快乐。泡室外温泉时只要和“橘子福利官”对暗号：“橘子和温泉更配哦”，即可获得小橘子一枚。

长影世纪城不仅推出了免收大门票政策，还在景区湖区位置打造了一系列冰上项目，电动冰圈、雪圈、冰爬犁，让市民游客在电影乐园里一游两得。

长影旧址博物馆、伪满皇宫博物院等景区场馆延长营业时间；这有山等综合体节假日、大型活动期间实行延时闭店；新生活、欧亚商都等综合体内娱乐业态营业时间至凌晨，部分业态能实现24小时营业。

延长营业时间，倡导商贸企业提升服务水平。针对春节期间游客增加的情况，长春市商务局鼓励全市重点商超、4S店、餐饮、酒店等消费场所延长夜间营业时间，持续引导宾馆、酒店春节期间开展不歇业服务；利用美团、抖音等平台加大营销力度，推出优惠团购套餐，持续增加夜间消费供给，提高“夜购”“夜宴”品位。

制作美食榜单，宣传特色餐饮。组织餐饮协会和美团等电商平台，共同研究推出“热‘雪’沸腾 吉‘品’呈现”首批春城年度冰雪季美食热榜；推出东北菜、火锅、铁锅炖、烧烤烤肉、朝/韩餐、特色菜、早餐等七个类别53个优质餐饮品牌；联合美团等平台，围绕外卖、美食、酒店等板块开展“开年换新年礼备齐”“外卖年夜饭”送到家、“共享团圆餐”“年货特惠团”“特价团购”等多项活动。结合线上直播，推出了覆盖吃喝玩乐全领域的活动，吸引游客打卡，满足游客需求。

这个春节长春有雪、有玩、有乐、有欢笑……红红火火、喜庆热闹的场景，为冬日里的春城增添了靓丽的色彩。



在晶莹剔透的冰雕前，游客拍照打卡，感受冰雪魅力。



54路文旅专列上，游客们感受长春特有的“文旅时光”。



在长春市动植物公园西游记主题乐园，众多游客前来互动。



长春市十一高中学子研学之旅。



在长春冰雪新天地，人们纵享欢乐时光。

龙形彩灯装扮下，春节气氛更加浓郁。

这有山内，游人如织，浓浓的年味扑面而来。



长春净月潭主雪雕——龙腾盛世。